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第１章 調査の概要 

１．調査の目的 

 本調査は「第二次ときがわ町総合振興計画後期基本計画」の策定にあたり、広く町民の皆様のご意見、ご

意向をお伺いし、計画に反映することを目的に実施しました。 

 

 

２．調査設計 

  

調査対象者 町内在住の満18歳以上の方 

実施時期 令和３年８月６日～８月20日 

調査方法 郵送配布・回収 

発送数 1,000件 

回収数 342件（回収率34.2％） 

 

 

３．報告書の見方 

●回答結果は、小数第２位を四捨五入した有効サンプル数に対して、それぞれの回答の割合を示していま

す。そのため、単数回答（複数の選択肢から１つの選択肢を選ぶ方式）であっても合計値が 100.0%になら

ない場合があります。このことは、本報告書内の分析文、グラフ、表においても反映します。 

 

●複数回答（複数の選択肢から２つ以上の選択肢を選ぶ方式）の設問の場合、回答は選択肢ごとの有効回

答数に対して、それぞれの割合を示しています。そのため、合計が 100.0％を超える場合があります。 

 

●図表中において「不明・無回答」とあるものは、回答が示されていない、または回答の判別が困難なもので

す。 

 

●図表中の「ｎ（number of case）」は有効標本数（集計対象者総数）を表しています。 

 

●設問及び本文中の選択肢の引用について、長い文は簡略化している場合があります。 

 

●グラフや表中の表記について、不鮮明になる場合は簡略化している場合があります。 

 

  



第２章 調査結果 

１．あなたご自身について 

問 1あなたの性別はどれですか。（１つに○） （単数回答） 

 回答者の性別についてみると、「女性」が 49.7％と最も多く、次いで「男性」が 49.4％、「その他」が 0.6％とな

っています。 

 

問 2あなたは何歳ですか。 

 回答者の年齢についてみると、「50 歳代」「60 歳代」が 20.2％と最も多く、次いで「40 歳代」が 18.1％、「70

歳以上」が 14.6％となっています。 

 

49.4 49.7 0.6 0.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1

n=342

男性 女性 その他 不明・無回答

14.0 

12.0 

18.1 

20.2 

20.2 

14.6 

0.9 

0% 10% 20% 30%

10・20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

不明・無回答

n=342



問 3あなたの職業はどれにあてはまりますか。 （単数回答） 

 回答者の職業についてみると、「会社員」が 29.2％と最も多く、次いで「パート、アルバイト」が 18.7％、「無職」

が 13.5％となっています。 

 

2.6 

9.1 

29.2 

0.9 

6.4 

18.7 

10.5 

5.0 

13.5 

1.8 

2.3 

0% 10% 20% 30% 40%

自営業（農林業）

自営業（商工・サービス業）

会社員

自由業（医師、弁護士など）

公務員・教員（団体職員など）

パート、アルバイト

主婦（主夫）

学生（専門学校含む）

無職

その他

不明・無回答

n=342



問 4あなたの主な通勤先または通学先はどこですか。 （単数回答） 

 回答者の通勤先・通学先についてみると、「ときがわ町内」「その他」が 21.3％と最も多く、次いで「自宅」が

11.7％、「東松山市」が 8.5％となっています。 

 

11.7 

21.3 

8.5 

2.0 

2.9 

4.1 

3.8 

1.5 

1.8 

2.0 

5.0 

21.3 

14.0 

0% 10% 20% 30%

自宅

ときがわ町内

東松山市

川越市

滑川町

嵐山町

小川町

鳩山町

越生町

毛呂山町

東京都

その他

不明・無回答

n=342



問 5あなたの住んでいる地域はどこですか。 （単数回答） 

 回答者の居住地についてみると、「玉川」が 25.1％と最も多く、次いで「番匠」が 11.4％、「西平」が 9.9％と

なっています。 

 

25.1 

5.6 

6.4 

7.0 

11.4 

6.4 

2.9 

5.0 

2.0 

2.3 

3.8 

0.9 

2.3 

1.8 

9.9 

1.2 

3.8 

0.6 

1.5 

0% 10% 20% 30%

玉川

田黒

五明

日影

番匠

本郷

別所

田中

桃木

関堀

馬場

瀬戸元上

瀬戸元下

大附

西平

雲河原

大野

椚平

不明・無回答

n=342



問 6あなたの家族構成は次のどれにあたりますか。 （単数回答） 

 回答者の家族構成についてみると、「夫婦と子どもで住んでいる」が 29.8％と最も多く、次いで「夫婦で住んで

いる」が 21.3％、「その他」が 11.7％となっています。 

 

問 7あなたは町内に、何年住んでいますか。 （単数回答） 

 回答者の居住年数についてみると、「20 年以上」が 71.9％と最も多く、次いで「10 年以上 20 年未満」が

14.0％、「５年未満」が 7.6％となっています。 

 

9.4 

21.3 

29.8 

3.8 

8.5 

10.8 

0.6 

11.7 

4.1 

0% 10% 20% 30% 40%

単身（ひとり暮らし）

夫婦で住んでいる

夫婦と子どもで住んでいる

夫婦と親で住んでいる

夫婦と子どもと親で住んでいる

母子または父子で住んでいる

兄弟や友人と同居している

その他

不明・無回答

n=342

7.6 5.3 14.0 71.9 1.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1

n=342

５年未満 ５年以上10 年未満 10 年以上20 年未満 20 年以上 不明・無回答



２．居住満足度や町への定住意向について 

問 8あなたは、現在の住まいへはどのように移りましたか。 （単数回答） 

 現在の住まいへどのように移ったかについてみると、「ずっと現在の家で暮らしている」が 33.9％と最も多く、次

いで「昔は近隣市町村に住んでいたが、ときがわ町に移ってきた」が22.5％、「近隣市町村よりも遠い自治体か

ら移ってきた」が 15.5％となっています。 

 

33.9 

9.9 

7.0 

22.5 

1.8 

15.5 

6.1 

3.2 

0% 10% 20% 30% 40%

ずっと現在の家で暮らしている

町内で引っ越して、現在の家に移った

就学や就職等で離れることがあったが、

それ以外はずっと現在の家で暮らしている

昔は近隣市町村に住んでいた

が、ときがわ町に移ってきた

昔は近隣市町村に住み、就学や

就職等で離れることがあり、

その後ときがわ町に移ってきた

近隣市町村よりも遠い自治体から移ってきた

その他

不明・無回答

n=342



問 8-1 あなたがときがわ町に住まいを移した理由は何ですか。 （複数回答） 

 住まいを移した理由についてみると、「親がいるなどの血縁があったから」が 46.4％と最も多く、次いで「自然

環境が良いから」が 21.5％、「その他」が 16.6％となっています。 

 

問 9ひとことで言って、ときがわ町は住みやすい町だと思いますか。 （単数回答） 

 住みやすい町だと思うかについてみると、「まあ住みやすい」が 44.4％と最も多く、次いで「住みやすい」「やや

住みにくい」が 23.1％、「住みにくい」が 6.1％となっています。 

 

21.5 

5.5 

10.5 

2.8 

46.4 

0.6 

0.0 

8.3 

16.6 

12.2 

5.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

自然環境が良いから

住民の人情味がありそうに思ったから

働く場所に近いから

住宅事情が良いから

親がいるなどの血縁があったから

福祉や医療が整っているから

生活利便施設等が整っているから

子育てや教育の環境が良いから

その他

特に理由はない

不明・無回答

n=181

23.1 44.4 23.1 6.1 3.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1

n=342

住みやすい まあ住みやすい やや住みにくい 住みにくい 不明・無回答



問 10 「国立社会保障・人口問題研究所」の推計（平成 30 年推計）によると、2040 年の

時点で、ときがわ町の人口は 6,746 人にまで減少するとされています。このまま人口

減少が進むと、地域の衰退、財源不足による行政サービスの低下などが危惧されます。

人口が減少していくことについて、あなたはどのようにとらえていますか。（単数回

答） 

 人口減少をどうとらえているかについてみると、「やや悲観している」が 30.7％と最も多く、次いで「かなり悲観

している」が 24.9％、「どちらともいえない」が 20.8％となっています。 

 

問 11 これからもずっと、ときがわ町に住んでいたいと思いますか。実際に住み続けられ

る・住み続けられないにかかわらず、お気持ちに最も近いものを選んでください。

 （単数回答） 

 ときがわ町に住み続けたいかについてみると、「できれば住み続けたい」が 51.2％と最も多く、次いで「いつま

でも住み続けたい」が 31.3％、「できれば他に移りたい」が 12.6％となっています。 

 

2.9 

6.7 

20.8 

30.7 

24.9 

10.8 

3.2 

0% 10% 20% 30% 40%

かなり楽観している

やや楽観している

どちらともいえない

やや悲観している

かなり悲観している

よくわからない

不明・無回答

n=342

31.3 51.2 12.6 
2.3 

1.2 

1.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1

n=342

いつまでも住み続けたい できれば住み続けたい

できれば他に移りたい すぐにでも他に移りたい

近いうちに他へ移ることが既に決まっている 不明・無回答



問 11-1 あなたが住み続けたいと思う理由を教えてください。 （複数回答） 

 住み続けたいと思う理由についてみると、「自然や生活環境が良いなど住みやすいから」が 55.3％と最も多く、

次いで「生まれ育ったまちで愛着があるから」が 33.0％、「先祖代々の土地や墓を守っていきたいから」が

30.9％となっています。 

 

3.2 

16.3 

17.4 

6.0 

3.2 

13.1 

30.9 

55.3 

33.0 

12.1 

8.2 

5.0 

1.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

家の仕事を継ぎたいから

親や家族の世話をしたいから

友だちや家族などから離れたくないから

通勤や買い物などの利便性が良いから

福祉が行き届き、高齢者や障害

のある人などが住みやすいから

子どもを育てる環境に適しているから

先祖代々の土地や墓を守っていきたいから

自然や生活環境が良いなど住みやすいから

生まれ育ったまちで愛着があるから

ときがわ町を離れて生活するのは不安だから

ときがわ町の発展に貢献したいから

その他

不明・無回答

n=282



問 11-2 あなたが住み続けたくないと思う理由を教えてください。 （複数回答） 

 住み続けたくないと思う理由についてみると、「交通や買い物など不便なことが多いから」が 81.8％と最も多く、

次いで「古いしきたりや近所づきあいがわずらわしいから」が 30.9％、「自分の希望する仕事が近くにないから」

が 29.1％となっています。 

 

29.1 

81.8 

30.9 

7.3 

5.5 

23.6 

20.0 

9.1 

1.8 

12.7 

3.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

自分の希望する仕事が近くにないから

交通や買い物など不便なことが多いから

古いしきたりや近所づき

あいがわずらわしいから

土地・家屋の購入価格や家賃が高い、物件

が少ないなど、住むためには制約があるから

子どもを育てる環境に適

した土地で生活したいから

高齢者や障害のある人が暮ら

しやすい土地で生活したいから

生活環境に問題が多く、住みにくいから

まちの雰囲気やイメージが好きではな

く、にぎやかな都会に住んでみたいから

会社などの勤め先の命令に従

って転居せざるを得ないから

その他

不明・無回答

n=55



問 12 現在の、あなたの幸福度はどのくらいですか。１がとても不幸せ、１０がとても幸

せとしてお答えください。 

 現在の幸福度を 10 段階でみると、「5」が 21.9％と最も多く、次いで「8」が 17.3％、「7」が 17.0％となってい

ます。 

 
 

平均値 6.38 

 

 

  

2.6 

3.2 

4.7 

4.1 

21.9 

10.8 

17.0 

17.3 

9.4 

7.0 

2.0 

0% 10% 20% 30%

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

不明・無回答

n=342



問 13 あなたは、結婚していますか。（事実婚を含む。） （単数回答） 

 結婚しているかについてみると、「結婚している」が 58.8％と最も多く、次いで「結婚していない」が 28.9％、

「結婚していたことはあるが、離（死）別した」が 9.1％となっています。 

 

問 13-1 あなたは、今後結婚したいと思いますか。 （単数回答） 

 今後結婚したいかについてみると、「わからない・何とも言えない」が43.1％と最も多く、次いで「いずれ結婚す

るつもりだ」が 31.5％、「一生結婚するつもりはない」が 23.8％となっています。 

 

58.8 9.1 28.9 3.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1

n=342

結婚している 結婚していたことはあるが、離（死）別した

結婚していない 不明・無回答

31.5 23.8 43.1 1.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1

n=342

いずれ結婚するつもりだ 一生結婚するつもりはない

わからない・何とも言えない 不明・無回答



問 13-2 あなたは、結婚するためにはどのような条件が必要だと思いますか。（複数回答） 

 結婚するために必要な条件についてみると、「安定した仕事に就けていること」が 23.9％と最も多く、次いで

「出会いの場や機会があること」が 22.4％、「結婚しても仕事や学業を続けられること」が 14.9％となっていま

す。 

 

22.4 

4.5 

3.0 

23.9 

14.9 

9.5 

9.5 

1.5 

1.5 

60.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

出会いの場や機会があること

結婚資金が確保できること

自分や相手が結婚適齢に達していること

安定した仕事に就けていること

結婚しても仕事や学業を続けられること

結婚して住む家を確保できること

結婚にあたって親や周

囲の同意を得られること

その他

特に無い

不明・無回答

n=201



３．子育ての環境について 

問 14 あなたのお子さんは何人ですか。《現在の子どもの数》 （単数回答） 

 現在の子どもの数についてみると、「子どもはいない」が 34.2％と最も多く、次いで「２人」が 33.0％、「３人」が

12.9％となっています。 

 

問 15 あなたが「できれば欲しい（欲しかった）」お子さんの数は何人ですか。《理想の子

どもの数》 （単数回答） 

 できれば欲しい（欲しかった）子どもの数についてみると、「２人」が 44.2％と最も多く、次いで「３人」が 29.2％、

「４人以上」が 7.0％となっています。 

 

問 16 あなたは、今後《理想の子どもの数》を実現できるとお考えですか。 （単数回答） 

 理想の子どもの数を実現できると思うかについてみると、「いいえ」が 34.5％と、「はい」の 11.1％を上回って

います。 

 

10.2 33.0 12.9 3.5 34.2 6.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1

n=342

１人 ２人 ３人 ４人以上 子どもはいない 不明・無回答

4.4 44.2 29.2 7.0 4.7 10.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1

n=342

１人 ２人 ３人 ４人以上 子どもは欲しくない（欲しくなかった） 不明・無回答

11.1 34.5 54.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1

n=342

はい いいえ 不明・無回答



問 16-1（問 16 で「いいえ」を選んだ方におたずねします。）理想の子どもの数を実現でき

ないと思う原因・理由は次のうちどれですか。 （複数回答） 

 理想の子どもの数を実現できないと思う原因・理由についてみると、「年齢や健康上の理由で子どもができな

いから」が 63.6％と最も多く、次いで「経済的に厳しいから」が 28.8％、「子育てと仕事の両立が難しいから」が

15.3％となっています。 

 

問 17 あなたのお子さんの現況は、次のどれですか。 （単数回答） 

 子どもの現況についてみると、「子どもは同居している、または町内で別居している」が 39.5％と最も多く、次

いで「子どもはいない」が 29.8％、「子どもは町外で別居している」が 18.1％となっています。 

 

28.8 

15.3 

5.1 

0.8 

4.2 

63.6 

10.2 

2.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

経済的に厳しいから

子育てと仕事の両立が難しいから

家事や育児を支援して

くれる家族がいないから

保育所や学童クラブなどの

子どもの預け先が無いから

今いる子どもにいろいろ手がかかるから

年齢や健康上の理由で子どもができないから

その他

不明・無回答

n=118

39.5 18.1 29.8 12.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1

n=342

子どもは同居している、または町内で別居している 子どもは町外で別居している

子どもはいない 不明・無回答



問17-1（問 17で「２．」を選んだ方におたずねします。）町外にお住まいのお子さんは、将

来町に戻って住まわれる予定はありますか。 （単数回答） 

 子どもが将来町に戻ってくるかについてみると、「戻ってくる予定はない」が 53.2％と最も多く、次いで「わから

ない」が 35.5％、「時期は決まっていないが、将来は戻って住むと思う」が 11.3％となっています。 

 

0.0 

11.3 53.2 35.5 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1

n=62

すでに戻って住むことが決まっている 時期は決まっていないが、将来は戻って住むと思う

戻ってくる予定はない わからない

不明・無回答



問 18 あなたは、ときがわ町で子育てをするうえで、充実していると安心することは何で

すか。主なものを選び、下の欄に具体的な内容もご記入ください。 （複数回答） 

 子育てする上で充実していると安心することについてみると、「経済的支援（子ども医療費助成、児童手当な

ど）」が 35.1％と最も多く、次いで「特にない、わからない」が 25.7％、「保育サービス（保育所、小規模保育事

業、一時保育、病後児保育など）」が 25.4％となっています。 

 

16.1 

25.4 

13.5 

35.1 

7.6 

19.6 

14.6 

5.8 

25.7 

17.8 

0% 10% 20% 30% 40%

母子の健康づくり（妊婦健康診査

、乳幼児健康診査、健康相談など）

保育サービス（保育所、小規模保育

事業、一時保育、病後児保育など）

子育て支援拠点（子育て支援セン

ター、つどいの広場、児童館など）

経済的支援（子ども医療

費助成、児童手当など）

幼児教育（幼稚園、認定こども園）

学校教育（小学校、中学校など）

子どもの放課後の居場所

その他

特にない、わからない

不明・無回答

n=342



４．町内での就労の様子について 

問 19 あなたは、ときがわ町内で働いたことがありますか。 （単数回答） 

 町内で働いたことがあるかについてみると、「働いたことが無い」が 29.2％と最も多く、次いで「ずっと町外で働

いており、町内で働いたことはない」が 22.8％、「ずっと町内で働いている」が 13.7％となっています。 

 

13.7 

13.2 

11.4 

3.8 

22.8 

29.2 

5.8 

0% 10% 20% 30% 40%

ずっと町内で働いている

以前は町外で働いていたが

、現在は町内で働いている

以前、町内で働いたことがある

が、現在は町内では働いていない

町外でも働いているが、

町内も仕事の範囲内である

ずっと町外で働いており

、町内で働いたことはない

働いたことが無い

不明・無回答

n=342



問 21 あなたが仕事を選ぶ際に重要と思うことはどんなことですか。 （複数回答） 

 仕事を選ぶ際に重要と思うことについてみると、「職場の雰囲気が良いこと」が 46.5％と最も多く、次いで「自

分のやりたい仕事内容であること」が 44.2％、「長期間安定して働けること」が 38.3％となっています。 

 

 

  

44.2 

28.1 

46.5 

19.3 

38.3 

12.6 

14.6 

9.9 

35.1 

11.7 

2.9 

5.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

自分のやりたい仕事内容であること

給料が高いこと

職場の雰囲気が良いこと

自分の個性や能力が生かせること

長期間安定して働けること

休みが多いこと

趣味など自分がやりたい

ことと両立ができること

資格や技術が身に付けられること

通勤がしやすいこと

会社に将来性があること

その他

不明・無回答

n=342



５．町が取り組む施策等について 

問22ときがわ町では、第二次ときがわ町総合振興計画に基づき、次の５つの基本政策と12

の基本施策を定め、まちづくりを展開してきました。その中で、目指してきた①～⑫の

主な取り組みについて「現在の満足度」と「今後の重要度」を１から５までの番号のう

ち、あなたの考えに最も近い番号を 1つ選び、○印をつけてください。 

 現在の満足度についてみると、「③ときがわの魅力を守り・育て・発信する」「⑤自然と調和した安全・安心な

暮らしを支える」「⑦生涯にわたり健康な暮らしと生活を守る」で満足とやや満足を合わせた『満足』が３割前後

と高くなっている一方、「①将来を担う若い世代を支える」「④魅力的な地域の「宝」と活力ある産業により豊か

さを育む」「⑥快適な暮らしの基盤を支える」でやや不満と不満を合わせた『不満』が 2 割台から３割台と高くな

っています。 

 

【現在の満足度】 

 

 

  

0.9 

2.9 

1.5 

0.9 

5.3 

2.9 

2.9 

1.8 

1.8 

2.9 

0.6 

1.5 

14.0 

18.1 

28.9 

12.9 

25.1 

17.8 

24.3 

21.6 

15.5 

13.2 

12.9 

14.0 

55.6 

53.2 

44.4 

51.5 

45.9 

48.0 

49.1 

55.3 

63.5 

66.1 

64.6 

60.8 

17.3 

11.7 

14.6 

23.4 

14.3 

19.9 

14.6 

12.9 

11.1 

9.6 

12.0 

12.9 

6.1 

6.1 

3.8 

4.1 

2.6 

4.7 

3.2 

2.3 

2.6 

2.6 

4.7 

5.3 

6.1 

7.9 

6.7 

7.3 

6.7 

6.7 

5.8 

6.1 

5.6 

5.6 

5.3 

5.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①将来を担う若い世代を支える

②将来を担う子どもたちを育む

③ときがわの魅力を守り・育て・発信する

④魅力的な地域の「宝」と活力ある

産業により豊かさを育む

⑤自然と調和した安全・安心な暮らしを守る

⑥快適な暮らしの基盤を支える

⑦生涯にわたり健康な暮らしと生活を守る

⑧支え合い安心して暮らせる福祉を実現する

⑨生涯にわたり豊かな暮らしを支える

⑩誰もが参加できる地域コミュニティをつくる

⑪将来にわたり持続可能な行財政運営を実現する

⑫町民と行政がともに協力してまちづくりを進める

n=342

満足 やや満足 どちらでもない やや不満 不満 不明・無回答



 今後の重要度についてみると、「①将来を担う若い世代を支える」「②将来を担う子どもたちを育む」「⑦生涯

にわたり健康な暮らしと生活を守る」「⑧支え合い安心して暮らせる福祉を実現する」で重要が５割以上と高く

なっています。 

 

【今度の重要度】 

 

  

53.5 

58.8 

42.1 

40.1 

47.4 

42.1 

54.4 

51.8 

30.1 

29.5 

41.5 

37.4 

25.1 

21.1 

31.9 

33.6 

31.9 

33.9 

24.3 

25.7 

26.0 

26.6 

27.5 

30.1 

8.5 

9.4 

14.6 

14.0 

10.2 

13.2 

10.5 

11.7 

28.9 

28.9 

21.1 

20.2 

0.9 

0.3 

1.5 

1.2 

0.6 

0.9 

0.3 

0.6 

3.8 

4.7 

0.6 

2.3 

0.6 

0.9 

0.3 

1.2 

0.6 

0.9 

0.6 

0.9 

1.8 

1.5 

0.9 

1.5 

11.4 

9.6 

9.6 

9.9 

9.4 

9.1 

9.9 

9.4 

9.4 

8.8 

8.5 

8.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①将来を担う若い世代を支える

②将来を担う子どもたちを育む

③ときがわの魅力を守り・育て・発信する

④魅力的な地域の「宝」と活力ある産業により豊か

さを育む

⑤自然と調和した安全・安心な暮らしを守る

⑥快適な暮らしの基盤を支える

⑦生涯にわたり健康な暮らしと生活を守る

⑧支え合い安心して暮らせる福祉を実現する

⑨生涯にわたり豊かな暮らしを支える

⑩誰もが参加できる地域コミュニティをつくる

⑪将来にわたり持続可能な行財政運営を実現する

⑫町民と行政がともに協力してまちづくりを進める

n=342

重要 やや重要 どちらでもない あまり重要ではない 重要ではない 不明・無回答



６．町民の皆さまと役場の関わり方について 

問 23 これまで受けてきた合併による財政支援が令和２年度で終了となり、町ではいっそう

の行財政改革の必要に迫られています。そのことを踏まえたうえで、行政サービスと住

民負担のあり方について、どのようにお考えですか。 （単数回答） 

 行政サービスの住民負担のあり方についてみると、「行政サービスを積極的に見直し(縮小)して、できる限り

住民負担を減らしていくのが良いと思う」が 43.6％と最も多く、次いで「行政サービスを維持するためには、ある

程度の住民負担が増えるのはやむを得ないと思う」が 24.9％、「行政サービスが多少悪くなっても、現状の住

民負担を維持するのが良いと思う」が 16.1％となっています。 

 

24.9 16.1 43.6 5.0 10.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1

n=342

行政サービスを維持するためには、ある程度の住民負担が増えるのはやむを得ないと思う

行政サービスが多少悪くなっても、現状の住民負担を維持するのが良いと思う

行政サービスを積極的に見直し(縮小)して、できる限り住民負担を減らしていくのが良いと思う

その他

不明・無回答



問 24 あなたは、町の行政情報をどこから入手していますか。 （複数回答） 

 情報の入手先についてみると、「広報ときがわ」が 71.9％と最も多く、次いで「回覧板」が 55.0％、「町ホーム

ページ」が 24.6％となっています。 

 

問 25 あなたは現在、地域での取組や活動などに参加していますか。 （単数回答） 

 地域での取り組みや活動への参加状況についてみると、「参加していない」が 58.2％と、「参加している」の

33.9％を上回っています。 

 

10.2 

2.0 

71.9 

55.0 

24.0 

24.6 

3.5 

4.7 

14.9 

2.0 

6.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

ときがわ町役場

公民館・図書館等の施設

広報ときがわ

回覧板

議会だより

町ホームページ

町公式Twitter、YouTube

新聞・雑誌

友人・知人

その他

不明・無回答

n=342

33.9 58.2 7.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1

n=342

参加している 参加していない 不明・無回答



問 25-1 どのような分野の活動に参加していますか。 （複数回答） 

 参加している活動の分野についてみると、「自治会等の地域活動」が 52.6％と最も多く、次いで「ごみの減量

化、リサイクル活動」が 29.3％、「まちの美化・緑化に関する活動」「スポーツ活動・その支援」が 19.0％となっ

ています。 

 

7.8 

6.9 

6.9 

1.7 

0.9 

0.9 

10.3 

1.7 

6.0 

3.4 

1.7 

6.9 

19.0 

13.8 

29.3 

19.0 

10.3 

5.2 

9.5 

3.4 

12.1 

52.6 

6.0 

9.5 

1.7 

0.0 

0.0 

1.7 

0.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

小学生未満の子育て支援

小・中学生の育成支援

高齢者の支援

障害者（児）の支援

青少年の健全育成

人権教育・啓発

健康づくり活動

地域産業・農林業の振興

観光分野への支援

企業ボランティアに関する活動

市街地・商店街の活性化に関する活動

交通安全の活動

まちの美化・緑化に関する活動

防災活動・防犯活動

ごみの減量化、リサイクル活動

スポーツ活動・その支援

レクリエーション活動・その支援

文化・芸術に関する活動

伝統文化の継承・保護

自然保護や環境保全活動

地域づくり、まちおこしに関する活動

自治会等の地域活動

老人クラブ等の活動

募金や寄付、バザー等に関する活動

動物愛護運動

広域交流（遠隔地域等の交流）

国際交流

その他

不明・無回答

n=116



問 25-2 活動に参加しない理由は何ですか。 （複数回答） 

 活動に参加しない理由についてみると、「忙しくて時間がないから」が 52.8％と最も多く、次いで「付き合いが

面倒だから」が 21.1％、「参加したいと思う活動がないから」が 18.6％となっています。 

 

問 26 あなたは今後、地域活動に参加したいと思いますか。 （単数回答） 

 今後の地域活動への参加意向についてみると、「参加したいと思う」が 49.7％と、「参加したいと思わない」の

39.8％を上回っています。 

 

52.8 

14.6 

21.1 

14.1 

7.0 

16.6 

18.6 

10.6 

2.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

忙しくて時間がないから

一緒に参加する仲間がいないから

付き合いが面倒だから

身体の具合が悪いから

自分には関係ないと思うから

参加の方法がわからないから

参加したいと思う活動がないから

その他

不明・無回答

n=199

49.7 39.8 10.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1

n=342

参加したいと思う 参加したいと思わない 不明・無回答



問 26-1 あなたは、どんな条件が整えば、活動に参加したいと思いますか。（複数回答） 

 どんな条件が整えば活動に参加したいかについてみると、「短時間でできる」が 29.4％と最も多く、次いで「誰

でも簡単にできる」が 27.9％、「ともに活動する仲間や友人がいる」「わからない」が 21.3％となっています。 

 

  

21.3 

11.8 

27.9 

19.9 

29.4 

14.0 

9.6 

9.6 

15.4 

13.2 

21.3 

3.7 

0% 10% 20% 30% 40%

ともに活動する仲間や友人がいる

趣味や特技が活かせる

誰でも簡単にできる

身近なところでできる

短時間でできる

謝礼金や活動経費がでる

知識や技術を学べる

適切な指導者・リーダーがいる

活動についての情報提供がある

その他

わからない

不明・無回答

n=136



７．ときがわ町の将来像や今後のまちづくりについて 

問 27 あなたにとって、ときがわ町が自慢できるものは何だと思いますか。下の回答欄に自

由にお書きください。 

 

 

 

 

 

 

  



問 28 あなたが子どもや孫の世代に伝えていきたいときがわ町は、どんな町ですか。（複数

回答） 

 子どもや孫の世代に伝えていきたい町についてみると、「自然を大切にした町」が 71.9％と最も多く、次いで

「自然災害などに備えた安全な町」が 29.5％、「美しい景観の町」が 28.4％となっています。 

 

71.9 

18.1 

28.4 

13.5 

3.2 

7.9 

5.6 

22.5 

17.8 

29.5 

8.5 

19.0 

1.8 

6.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

自然を大切にした町

環境に対する負荷の少ない町

美しい景観の町

歴史や伝統を大切にした町

文化活動の活発な町

産業活動が活発な町

スポーツ活動の活発な町

教育や子育てに熱心な町

みんなが健康な町

自然災害などに備えた安全な町

住民の交流が盛んな町

みんなが支え合って暮らす町

その他

不明・無回答

n=342



問 29 あなたは、将来ときがわ町の人口が減り続けるのを抑えるために、町で特にどのよう

な施策に重点的に取り組むべきだと思いますか。 （複数回答） 

 人口減少の抑制に向けて重点的に取り組むべき施策についてみると、「企業誘致や地元企業の体質強化に

よる雇用の創出」が 41.8％と最も多く、次いで「周辺都市への交通アクセスの改善」が 40.1％、「結婚や出産

のための支援の充実」が 22.2％となっています。 

 

  

41.8 

15.5 

40.1 

16.1 

10.5 

6.7 

20.2 

10.8 

7.9 

13.7 

22.2 

7.9 

3.5 

5.0 

11.4 

11.7 

1.8 

4.4 

5.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

企業誘致や地元企業の体

質強化による雇用の創出

地元の産業の見直し、復興

周辺都市への交通アクセスの改善

農業や林業への若年層の就業の支援

農業等の企業化の支援・促進

大学や研究機関の誘致と協業

商業施設の誘致などによる生活利便性の向上

若年層向け等の住宅の供給

若年層向けの家賃補助

新たに住宅を購入する新婚

世帯への住宅購入支援の充実

結婚や出産のための支援の充実

卒業後の町内居住を条件に償

還免除とする奨学金の貸し付け

町の一部への機能集中・効率化の推進

歴史・文化などの魅力の宣伝

近隣の自治体と協力した地域の魅力の向上

病児保育等の子育て支援策の充実

特に何もしなくてよい

その他

不明・無回答

n=342



８．ご意見やアイデアなど（自由回答）  

 

 

 

 

 

 

 


